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Metode

Baggrund og formål
Ledernes Hovedorganisation har ønsket en undersøgelse af 
medlemmernes holdning til en række spørgsmål om 
mobning og medarbejdersundhed på arbejdspladsen.

Målgruppe og stikprøve
Undersøgelsen er baseret på 548 gennemførte interviews 
med et repræsentativt udsnit af medlemmer i Ledernes 
Hovedorganisation. 

Interviewmetode
Undersøgelsen er gennemført som webinterviews i perioden 
01/11 til 12/11 2007
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Mobning

Q:1 Hvordan vil du generelt bedømme det psykiske arbejdsmiljø på din 
arbejdsplads i dag?

(Basis: alle)

1% 1%
2%

1%

4%

8%

11%
10%

4% 4%

13%

23%
21% 21% 21%

27%

37%

32%
33%

41%

48%

23%

35%

31%

1% 2%

22%

32%
31%

33%

25%

1% 1% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Total Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

Meget dårligt Dårligt Nogenlunde Godt Meget godt Ved ikke



7

Mobning

Q:2 Har du oplevet en eller flere medarbejdere i din afdeling mobbe en anden 
medarbejder over en længere periode inden for de seneste tre år?

(Basis: alle)
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Mobning

Q:3 Har du som leder, set i bakspejlet, været med til at mobbe en medarbejder 
inden for de seneste tre år?

(Basis: alle)
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Mobning

Q:4 Har du selv som leder været udsat for mobning fra dine medarbejdere inden 
for de seneste tre år?

(Basis: alle)
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Mobning

Q:5 Har du selv som leder været udsat for mobning fra andre i ledergruppen inden 
for de seneste tre år?

(Basis: alle)
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Mobning

Q:6 Har du, set i bakspejlet, for sent eller slet ikke reageret på mobning af en 
medarbejder?

(Basis: alle)
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Mobning

Q:7 Har du grebet ind over for mobning i din egen afdeling?
(Basis: alle)
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Mobning

Q:8 Har du grebet ind over for mobning i andre afdelinger end din egen?
(Basis: alle)
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Mobning

Q:9 Synes du, at du er tilstrækkeligt klædt på til at klare en situation, hvor en 
medarbejder mobbes af sine kolleger?

(Basis: alle)
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Medarbejdersundhed

Q:10 Gælder en eller flere af følgende rygeregler på virksomheden?
(Basis: alle)
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Medarbejdersundhed

Q:11 Overholdes rygereglerne generelt?
(Basis: 531 medlemmer)
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Medarbejdersundhed

Q:12 Håndhæves rygereglerne?
(Basis: 531 medlemmer)

86% 87%
85%

88%

84%
82%

9% 8%

13%

7%
9% 8%

6% 5%
3%

5%
7%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

Ja Nej Ved ikke



18

Medarbejdersundhed

Q:13 Er der sanktioner hvis rygereglerne ikke overholdes?
(Basis: 531 medlemmer)

42%
41%

34%

54%

37%

46%

35%
33%

47%

30%

38%

26%

23%

26%

19%

16%

26%
28%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Total Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

Ja Nej Ved ikke



19

Medarbejdersundhed

Q:14 Har virksomheden opsagt medarbejdere der ikke overholdt reglerne?
(Basis: 531 medlemmer)
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Medarbejdersundhed

Q:15 Tilbyder virksomheden rygestopkurser til de ansatte?
(Basis: alle)
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Medarbejdersundhed

Q:16 Mener du at det er en svær ledelsesopgave at takle de konflikter, der kan 
opstå i forbindelse med rygning?

(Basis: alle)
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Medarbejdersundhed

Q:17 Føler du dig som leder klædt på til at takle de konflikter, der kan opstå i 
forbindelse med rygning?

(Basis: alle)
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Baggrundsvariable
Fordeling af respondenter på region

(Basis: alle)
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Baggrundsvariable
Fordeling af respondenter på køn

(Basis: alle)
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Baggrundsvariable
Fordeling af respondenter på alder

(Basis: alle)
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